

近萬人涉貪被查 12名省部級干部落馬

——一季度檢察機關查辦職務犯罪數據掃描

據新華社北京4月27日電(記者 徐礎)最高人民檢察院27日召開新聞發布會,通報今年一季度全國檢察機關查辦貪污賄賂和瀆職侵權犯罪案件工作情況。通報顯示,檢察機關反貪反瀆侵權工作呈現出省部級干部案件督導指揮力度加大、國際追討成效顯著、突出查辦瀆職侵權大案要案等特徵。

12名省部級干部被立案偵查 “打虎”“拍蠅”高壓治腐

數據顯示,今年1至3月全國檢察機關共立案查辦貪污賄賂犯罪案件7556件9636人。其中,貪污受賄5萬元以上、挪用公款10萬元以上的大案6649件,占立案總數的88%;處級以上干部貪污賄賂犯罪要案907人(含廳局級以上干部156人),占立案人數的9.4%。

最高人民檢察院反貪污賄賂總局局長徐進輝介紹,反貪總局不斷加大对省部級干部案件督導指揮力度,今年前3個月,省級院立

案偵查省部級干部貪污賄賂犯罪案件12件12人。同時,堅持“打虎”“拍蠅”高壓態勢,一方面堅決依法查處國家工作人員特別是黨政領導機關和領導干部中利用職務便利實施的貪污賄賂犯罪案件,另一方面繼續推進查辦發生在群眾身邊,損害群眾利益職務犯罪專項工作。

據介紹,1至3月,全國檢察機關共查辦涉嫌貪污賄賂犯罪的國家機關工作人員2573人,占立案總數的26.7%。同時立案查處發生在社會保障、醫療衛生、教育科研等民生領域貪污賄賂犯罪案件4437件5915人,涉案總金額12.8億元。

勸返或抓獲61人 國際追逃追贓效果顯著

自2014年9月全國檢察機關職務犯罪國際追逃追贓專項行動部署會議以來,截至2015年3月31日,全國檢察機關從20個國家和地區勸返或抓獲犯罪嫌疑人61人,涉案金

額共計62917萬元。其中,勸返回國投案自首47人,邊境抓獲9人。

“從辦案情況看,主要呈現境外歸案人數多、一批涉案金額巨大的在逃人員被抓獲或勸返、勸返歸案比例大等特點。”徐進輝說。

據了解,此次追逃行動中抓獲人數是近10年來每年抓獲境外職務犯罪嫌疑人平均人數的6倍,同時,涉案金額千萬元以上的有8人。其中,天津市檢察機關勸返的從加拿大回國自首的原天津凱立城市建設開發公司總經理張連香涉嫌濫用職權7951.98萬元。

2528人瀆職侵權被查 突出查辦大案要案

今年1至3月,全國檢察機關共立案偵查瀆職侵權犯罪案件1815件2528人。從查辦案件的罪名看,立案偵查玩忽職守類犯罪案件1049人,占立案總數的41.5%;濫用職權類犯罪案件1002人,徇私舞弊類犯罪案件226人。從被查辦的人員身份看,立案偵查行政機關工

作人員1403人,司法機關工作人員302人。

最高人民檢察院瀆職侵權檢察廳廳長李文生介紹,反瀆職侵權案件突出查辦大案要案,查辦行政級干部瀆職犯罪案件比例明顯上升。今年1至3月,全國檢察機關共立案偵查瀆職侵權犯罪重特大案件1054件,其中,地廳級干部17人,同比上升30.8%。

同時,今年1至3月,全國檢察機關立案偵查發生在群眾身邊、損害群眾利益瀆職侵權犯罪案件1375件1836人。“我們要以‘零容忍’的態度嚴肅查處食品藥品安全、生態環境保護等重点領域瀆職犯罪,切實保障人民群眾權益。”李文生說。

此外,重點領域的瀆職犯罪案件,尤其是涉及工程項目、土地出讓、礦產資源開發、國有企業等領域造成國有資產資源損失、流失的案件也是辦案重點。今年前3個月,全國檢察機關共立案查辦工程項目等領域瀆職犯罪案件357件482人,分別占立案總數的19.7%和19.1%。

中辦出臺相關政策明確 紀委書記提名考察方式

據新華社北京4月27日電 近日,經中央全面深化改革領導小組會議審議,中共中央辦公廳印發了《省(自治區、直轄市)紀委書記、副書記提名考察辦法(試行)》《中央紀委派駐紀檢組組長、副組長提名考察辦法(試行)》《中管企業紀委書記、副書記提名考察辦法(試行)》。

辦法緊扣提名考察作出規定,明確省(自治區、直轄市)紀委書記副書記、中央紀委派駐紀檢組組長副組長、中管企業紀委書記副書記的提名、考察以上級紀委會同組織部門為主。在提名條件上,突出強調紀委書記、副書記人選要敢於監督、善於監督,注重從履行黨風廉政建設主體責任、監督責任表現突出的優秀干部中選拔;在干部來源上,明確要拓寬選人視野和渠道,可以從紀檢監察系統內和系統外提名,紀委書記人選一般應當交流任職。在提名、考察程序上,分別明確了提名、考察具體要求和有關各方的職責分工。

民告官誰出庭? 最高法:正職副職均可

據新華社北京4月27日電(記者 徐礎 王茜)最高人民法院27日召開新聞發布會,發布《最高人民法院關於適用〈中華人民共和國行政訴訟法〉若干問題的解釋》。該解釋對新修改的行政訴訟法增設的新制度、新規定進行了細化,將從5月1日起與新行政訴訟法同步實施。

在立案登記制方面,解釋明確要求人民法院對符合起訴條件的案件應當立案,依法保障當事人行使訴訟權利。

針對行政機關負責人出庭應訴這一新制度,解釋作了兩項規定,一是明確行政機關負責人包括行政機關的正職和副職負責人。二是行政機關負責人出庭應訴的,可以另行委託一至二名訴訟代理人。

109輛公車上淘寶首拍 全部售罄 成交均價5.36萬元

據新華社杭州4月27日電(記者 周寬 張暉)109輛公務車上淘寶拍賣,吸引590萬人次圍觀,成交率100%,溢價率110%。這是27日淘寶司法拍卖宣布的“中國公車網絡第一拍”成績單。

4月24日,109輛陝西省委機關用車在淘寶網拍賣平台“拍賣會”正式開拍,被業內稱為國家車改後省級公務車網絡第一拍。截至第二天活動下線,所有車輛全部成交,成交金額達584.49萬元;起拍均價2.55萬元,最終成交均價5.36萬元,溢價率達110%。

據悉,此次競拍的陝西公車起拍價從1000元到12萬元不等。活動吸引了1865人參與競拍,拍賣過程中出價次數為5889次。

2015年1月25日,中央和國家機關公車改革取消車輛首拍會在北京舉行,正式拉開了中央和國家機關公車處置的序幕。截至4月26日,中央公車處置已舉行11場,成交1202輛,出現6次流拍;多場次拍賣的參與者不足300人。

淘寶拍賣負責人盧維賢說,網絡競拍具有諸多優勢,能最大限度保證規範透明,同時最大限度給予用戶方便,不受時間和空間的限制,隨時隨地可以參加競拍,其獲得的關注度遠遠超出線下。

國產兩栖大飛機 機身大部件下架

新華社西安4月27日電(記者 錢春菘)記者從中國航空工業集團獲悉,我國大飛機“三劍客”之一的水陸兩栖飛機AG600中后機身、后機身大部件27日在中航飛機漢中飛機分公司下架。這標志著中國航空工業集團研製大型水/水上救援水陸兩栖飛機AG600的又一個重要里程碑。

我國自主研製的大飛機“三劍客”包括大型運輸機“鯤鵬”、大型客機C919和大型水陸兩栖飛機AG600。AG600尾段試制工作由中航飛機漢中飛機分公司承擔,全長17.5米,共設有3個艙門,全機最大的救援艙門也設置在后機身,具有機身段長度大、多艙門大開口、水動外形要求高等特點。

該型飛機的最大特點是既能在陸地上起降,又能在水面上起降,可在水源與火場之間多次往返投水滅火;執行搜救任務時,可降落在水面實施救援行動,水上應急救援一次最多可救護50名遇險人員,是國家應急救援體系建設急需的重大航空裝備。

男子駕車不慎撞死女兒 為保費妻子將夫告上法庭

據新華社南京4月27日電(記者 劉巍巍)丈夫開車時不慎將女兒撞死,妻子將其和車輛所有人、保險公司等一起告上法庭。蘇州市吳江區人民法院立案受理了這起集侵權人與被侵權人重疊身份於一身的機動車交通事故責任糾紛案件,這起悲劇訴訟將公開開庭審理。

施某是一家紡織廠的員工,2014年11月12日傍晚,他駕駛單位的車輛回家,在將車駛入自家院內時,未注意到6歲的女兒小文已經放學,就在院門的一側,車輛行駛的速度雖然不快,但還是將小文撞倒在地。雖然及時將孩子送醫院搶救,但小文還是不幸於當日死亡。交警部門對事故進行調查後認為,事發時小文所處狀態無法查實,無法對事故責任作出認定。

由於在理賠時與保險公司意見不一致,按理應由小文的父母作為法定繼承人提起訴訟,但小文的父親就是本案的肇事者侵權人,按照侵權人不能在事故中受益的原則不能作為原告,那么只有小文的母親作為原告提起訴訟。在訴狀中,小文的母親要求肇事方,也就是其丈夫和車輛所有人,以及車輛投保的保險公司共同賠償死亡賠償金、喪葬費、精神撫慰金等76萬元。

承辦法官稱,侵權人與被侵權人身份集於一身的案件并不多見。法院在審理過程中將重點圍繞事故責任的認定展開,根據案件的具体情况,確定各方當事人在本起事故中應承擔的責任。



沪指站上4500點 創7年新高

4月27日,上證綜指開盤重返4400點,此後穩步上行,尾盤觸及4529.73點的七年新高後,以4527.40點收報,較前一交易日大漲3.04%。深證成指走勢明顯弱於沪指,收盤報14809.42點,漲210.73點,漲幅為1.44%。

上圖 股民在杭州一證券交易場所關注股市行情。右圖 股民在上海一家證券營業廳內排隊開戶。新華社發



5平方米售價190萬元 不為住人只求學區房

——誰製造了學區房“只漲不跌”的神話

每平方米均價超過30萬元;通往名校“捷徑”?

教育部日前發布了《關於做好2015年城市義務教育招生入學工作的通知》,要求今年北京等24個重點大城市100%的小學實現劃片就近入學。在“條子生”“共建生”的路子被堵之後,一些家長看到了另一條通向重點名校的捷徑——購買學區房。

為兒子上學的事情,湖北武漢的劉先生可謂費盡周折。一家人原先住在武漢市武昌區一湖景房,但考慮到兒子上學可能會被劃到普通小學,劉先生最近時常跑到5公里開外的育才小學周邊物色二手房。“雖然都是80年代的舊房,但均價都到了每平方米2萬多元,還非常緊俏,一猶豫就買不到了。”

一名中介工作人員告訴記者,現在正是擇校期,學區房價格一直在上漲,好的房源每平方米上漲數千元仍一房難求。儘管附近二手房市場低迷,但學區房几乎是“出來一套賣一套”,且價格比周邊同類型商品房高出一倍左右。

記者走訪發現,在北京教育資源集中的東、西城核心區,只要是被劃進名校學區,一些老舊的樓房,沒有衛生間的平房也能賣上大價錢。北京市東城區一家中介機構銷售人員介紹,豆瓣胡同有一處北京史家小學的學區房,5平方米的小單間售價190萬元,每平方米均價超過37萬元。

在北京實驗二小附近街道兩旁,到處貼着售賣學區房的信息,大多是小戶型房,有的還標明是自建,均價多在每平方米20萬元以上。一套售價400萬元的14平方米小房子,被中介推薦為“高性價比房”。

中國指數研究院華中市場總監李國政說,一些學區房的升值空間都非常大,一些家長等孩子畢業之後再賣房,就會發現已經“翻了几倍”。

不能破解學區房價格居高不下的難題。”教育部日前印發通知,明確要求各城市合理確定片區範圍,緩解“學區房”問題。教育專家表示,招生地段的劃定和調整應透明操作,採取向社會征集意見甚至聽證會等形式,確保既有利於教育部門和學校,也有利於群眾。

受訪專家認為,學區房怪相的背后是教育資源分配不均衡的尷尬。李國政說,要走出“學區房”怪圈,需要進一步均衡教育資源,向薄弱地區和薄弱學校傾斜,通過與名校共建、教師輪崗等方式提升薄弱學校的教育能力。同時,應取消學校排名等一些容易誤導家長擇校的評價,營造公平的教育環境。



中石油中石化同日澄清: 未聽說兩公司重組整合信息

新華社北京4月27日電(記者 安蓓)中國石油天然氣股份有限公司27日發布公告稱,截至目前,公司控股股東中國石油天然氣集團公司和中國石油股份均未得到來自任何政府部門有關中石油與中石化重組整合傳聞的書面或口頭信息。

近日,有媒體報道關於中石油與中石化可能進行重組整合的猜測。中國石油股份表示,公司對傳聞內容非常重視,並對此進行了核實。公司目前無任何應披露而未披露的信息。

中國石油化工股份有限公司同日發布公告稱,截至目前,公司控股股東中國石油天然氣集團公司和中國石化股份均未得到來自任何政府部門有關中石油與中石化整合傳聞的書面或口頭信息。公司目前也無任何應披露而未披露的信息。

湖北出現首例H7N9患者 目前病情穩定

據新華社武漢4月27日電(記者 黎昌政)記者27日獲悉,經中國疾病預防控制中心復核,湖北省26日確認首例人感染H7N9流感病例。患者目前為人感染H7N9流感合并肺炎,經專家救治目前生命体征平穩、病情穩定。

患者為一名50歲男性,戶籍湖北羅田,從事活禽交易和宰殺活動。4月22日,湖北省人民醫院接診該患者後,診斷為疑似H7N9病例,隨後按規定轉至武漢市醫療救治中心隔離治療。經實驗室檢測和流行病學調查證實,患者發病原因與接觸外省輸入的、攜帶H7N9病毒活禽相關。

台灣核電站起火 幸未有輻射外泄

據新華社台北4月27日電(記者 李寒芳 曹典)台灣第三核能發電廠27日零時左右發生火警,供應2號機組內部電力的外圍輔助變壓器起火,造成2號機組安全停機。台灣電力公司表示,火警發生在廠房外圍,沒有輻射問題。

屏東縣政府消防局表示,27日凌晨0時7分接獲警察局通報,核三廠二號機房外圍的輔助變壓器起火燃燒,經核三廠內消防隊灌救,在0時28分撲滅火勢。

台灣現有3座核電廠,自上世纪80年代台灣電力公司決定興建核四以來,社會各界對於是否發展核電存在爭議。

當抄襲成了行規, 朋友圈閱讀還能走多远?

據新華社海口4月27日電 “當你看到朋友圈里有三個不同圈子的朋友分享同一內容時,這篇文章就必須馬上轉發。”這一則被微信營銷界普遍認同的行規,正將越來越多的“營銷墨水”灌進朋友圈,同時剛剛有所收斂的抄襲之風再次起。

復制粘貼已經成為一些新媒體公司對編輯崗位的“硬性要求”。一位管理5個營銷公眾號網絡公司新媒體編輯向記者透露,為了吸引點擊和眼球以達到客戶要求,除了“標題黨”等傳統手段,公司要求她每天緊盯百度熱詞和朋友圈熱文,抄襲“最熱文章”。

根據近日發布的《中國微信500強月報》可以看到,前500強微信公眾號中對於熱門文章的抄襲群體已近3成。該報告對今年3月份微信閱讀進行了大數據分析後發現,在閱讀數最高的1萬篇內容中,標題重複次數大於等於2次的重複內容高達2756篇,其中絕大多數為反復利用的“無版權內容”。

作為已擁有800萬公眾號、超過6億用戶的微信平台,測試中的原創保護功能和現有舉報機制仍難以遏止抄襲,導致內容同質化現象仍然很嚴重。

新媒體排行榜創始人徐達內說,在高度重複的內容中百科類公眾號高居榜首占據60%,而幽默類公眾號占21%,情感類占5%。

徐達內介紹,3月份有篇文章先後被125個微信500強賬號推過,產生了40篇十萬以上閱讀量,總閱讀數在800萬以上。這篇文章之所以能夠登上3月份微信閱讀數量最高榜單,還是由於數以百計的公眾號“復制+粘貼+發布”的“傳幫帶”的結果。

“這樣一篇文章的產值也是驚人的。”國內某公關公司資深運營總監王明光(化名)告訴記者,許多公眾號不僅可以依靠這樣的累計閱讀來彰顯自己的影響力,躋身“大V”行列獲得社會效益甚至左右輿論,而且還可能贏得少則千百元多至數萬元不等的廣告報價。

據了解,近期微信公眾平台已開始邀請部分個人自媒體賬號進行內測,體驗全新升級的“原創保護功能”,符合條件的賬號將可以獲得集原聲明、贊賞、評論、頁面橫板的組合功能。此外,微信公眾平台也開始採取優化廣告收入結算算法等措施,進一步鼓勵和保護原創利益。